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Esse invece vedono lo S ta to solo a t t ra -
verso la figura poco s impa t i ca dell 'esat tore 
e del messo eomuna le , che viene ad annun-
ziare l 'obbligo del servizio, e d 'ora in poi 
p o t r a n n o vederlo anche a t t r a v e r s o la fi-
gura di quella guardia forestale che d 'ora 
innanzi sarà anch 'essa un professore giacché 
le si r ichiederanno t an t i diplomi per andare 
ad insegnare come si p ian ta un pino, un la-
rice, un pioppo a gente che, credetelo, lo sa 
meglio di lui e può dare a t u t t i su questo 
a rgomento lezioni di cui non si h a esempio 
sulla ca t tedra . (Oh! oh! oh!) 

Ma, onorevoli colieghi, vi assicuro che 
anch' io, nei l imiti del mio m o d e s t o erario, 
(Si ride) ho f a t t o p ian ta re dei pin» e degli 
acéri senza incomodare n e s s u n a ca t t ed ra 
a m b u l a n t e e son nat i e cresciuti bene : sarà 
l 'unica eosa forse che lascierò a i miei eredi, 
se non t rove ranno più ut i le di r inunziarv i . 
(Si ride). 

L U Z Z A T T I , ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. Ormai p o t r e b b e anche 
concludere ! 

CAVAGNARI . La conclusione sarebbe 
che si togliessero quest i pesi... 

L U Z Z A T T I , ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. L ' a b b i a m o ud i t a più 
vol te questa proposta ! 

C AVAGN A R I . Ma se è la p r ima vol ta 
che la facc io! Ad ogni modo concludo, per-
chè non voglio i n t r a t t ene re più oltre la Ca-
mera per d imos t ra re la i n o p p o r t u n i t à ed 
anche, direi, la illegalità di ques t a disposi-
zione. Spero di o t t enere il consenso del Go-
verno e della Commissione nella mia pro-
posta , che è so l tan to d i l a to r i a a breve di-
s tanza , perchè en t ro un a n n o p o t r à anche 
a ques ta condizione di cose provveders i . Si 
pensi al danno c h e subi ranno i poveri pro-
pr ie tar i , i quali poi, ogni vo l t a che vor ranno 
tagl iare un albero di castagno, sa ranno co-
s t r e t t i a ricorrere a R o m a , perchè anche 
ques t a bella disposizione vi è nel disegno 
di legge, che bisogna r icorrere al Ministero 
per essere autor izzat i a diboscare . Ma, ono-
revole minis t ro , se un p o v e r u o m o possiede 
mille me t r i di bosco in t e r r e n o l ibero e lo 
vuole conver t i re a co l tura agrar ia per poter 
dare del g rano alla sua famiglia , , deve es-
sere obbligato a ricorrere a R o m a per ot-
tenere l ' au tor izzazione ? Ma sono cose del-
l ' a l t ro mondo , che non possono essere sta-
bilite in una legge! In ques to modo non 
d iamo prova di fa re leggi p ra t i che , ma, 
direi quasi che facc iamo leggi che pot reb-
bero dare occasione a t a n t e a l t re conside-
razioni che ora non voglio f a r e . 

Onorevole minis t ro , ho dichiara to che 
sono a m a n t e dei boschi, ma dichiaro altresì 
che sono sosteni tore del sacrosanto diritto 
di p ropr ie tà il quale, specia lmente per la 
povera gente, non dev'essere violato. Prego 
d u n q u e minis t ro e Commissione di avere 
la cortesia di consentire nella mia proposta 
sospensiva; e non aggiungo al tro. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Patr izi , in-
sieme cogli onorevoli Colonna di Cesarò, Can-
navina , Cotugno, Cutrufell i , Cosentini e 
Pie t raval le , ha presenta to il seguente emen-
damen to : 

Al primo comma aggiungere : 
« Sarà esonerato dalla p iantagione dei 

predet t i q u a t t r o a lberet t i di castagno chi ne 
alleverà almeno due r inascent i dalle radici 
sane della p ian ta recisa con tagl io inclinato ». 

L 'onorevole Pa t r iz i ha faco l tà di svol-
gerlo. 

P A T R I Z I . Non ho ragione di insistere 
nella mia agg iun ta perchè è compresa nel-
l ' emendamen to dell 'onorevole Centurione. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Giovanni 
Alessio ha presenta to l ' e m e n d a m e n t o se-
guente : 

Nell'ultimo comma si sostituiscano alle 
parole: taglio abusivo o non autorizzato, 
queste altre: taglio abusivo o non denun-
ziato. 

H a facol tà di svolgerlo. 
A L E S S I O G I O V A N N I . Siamo d 'accordo 

con l 'onorevole ministro. 
P R E S I D E N T E . Questo emendamento 

si r i fer iva a l l 'ant ica dizione. Nel nuovo te-
sto concorda to , dove va messo ? 

L U Z Z A T T t , ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. L 'onorevole Giovanni 
Alessio propone che, invece di dire « taglio 
abusivo o non autor izzato » si dica « taglio 
abus ivo o non denunz ia to ». Accet t iamo 
ques to emendamen to , il quale t rova posto 
nel principio del quar to comma, così come 
è s t a m p a t o , nel nuovo art icolo 26 con-
cordato . 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
H a facol tà di par la re l 'onorevole Ca-

solini. 
CASOLINI . Consenta la Camera che io, 

r app re sen t an t e di una regione dove su larga 
scala si esercita la col tura del castagno, 
faccia brevi osservazioni. 

La quest ione di cui t r a t t a l 'art icolo 26 è 
di indole molto delicata, ed a mio avviso 
non è sufficiente a t r anqu i l l a re l ' an imo dei 


